

«Детство зависит от того, какой взрослый находится рядом с ребёнком,
кто вводит его в жизнь»

(В.А. Сухомлинский)

Детство... Что мы представляем, произнося это слово. У кого-то оно вызывает теплые чувства, радость, приятные воспоминания. Кто-то вспомнит о разочарованиях и обидах, нанесенных окружающими взрослыми. Пожалуй, многие вспоминают своих первых учителей и воспитателей. И эти воспоминания тоже будут у всех разными. О ком-то будут вспоминать с теплыми чувствами и благодарностью, а о других останется в воспоминаниях чувство страха, обиды и несправедливости. О некоторых не вспомнят совсем, потому что не оставили в душе ребенка никакого следа. Все это подтверждает высказывание Василия Александровича Сухомлинского о влиянии взрослого на становление личности ребенка.

Во все времена к педагогу предъявлялись особые требования как со стороны родителей, так и со стороны детей. Как сказал Ефим Аронович Аркин: «Ни один фактор развития не в состоянии проникнуть так вглубь детского существа, дать им выход и применение, укрепить их и усовершенствовать, как воздействие воспитателя». Действительно, иногда мы не задумываемся, насколько велико воздействие воспитателя на еще не окрепшее сознание ребенка, как воспитатель может своей деятельностью, общением сформировать у детей необходимые способы для социализации и познавательной активности. Вспомним влияние няни Александра Сергеевича Пушкина – Арины Родионовны на формирование творчества поэта, именно она с детства привила ему любовь к русскому языку и русскому народу.

Я считаю, что воспитатель – это не просто профессия, это призвание, предназначение. Воспитатель не просто работает – он живет вместе с детьми. Для ребенка воспитатель главный человек в течение дня, от которого он ждет

поддержки, внимания, защиты и любви. Именно от нас зависит, насколько наши воспитанники будут успешны и самостоятельны в дальнейшей жизни. Самое главное в нашей профессии – дарить свою любовь детям.